

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ИльиЧа

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РИ ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 16 (597)
5-й год издания

23 февраля 1940 г.
ПЯТНИЦА

Цена 8 коп.

Великий народный праздник

Красная Армия — наша гордость, честь и слава.

Созданная Лениным и Сталиным в первый год существования пролетарского государства, наша доблестная Красная Армия отстояла границы Советской страны от иностранных интервентов, наголову разгромила и выбросила за пределы советской земли белогвардейские банды. 1918—1921 годы принесли нашей армии неувядаемую славу.

Когда наш народ приступил к мирному, созидательному труду, когда строилась социалистическая индустрия, когда строилось новое, неизданное в истории, социалистическое земледелие, когда строилась новая жизнь народа, — Красная Армия не ослабила ни на минуту своей бдительности и всегда зорко стояла и стоит на страже советских рубежей, на страже труда, жизни и счастья советских людей.

Красная Армия справедливо называется армией мира. Ее вооруженная сила, ее авторитет сдерживают и сдерживают агрессивные намерения империалистических хищников. Однажды испытав на себе смертоносную силу красноармейского удара, эти хищники боятся нашей армии. Только тогда, когда рассудок отказывает им, они рискуют совать свое свинью руло в советский огород. Эти попытки оканчивались для империалистов весьма илачевно...

Мы называем нашу армию непобедимой. И это так. Непобедимость Рабоче-Крестьянской Красной Армии заложена в самой ее природе.

Красная Армия есть армия освобожденных рабочих и крестьян, армия Октябрьской революции, армия диктатуры рабочего класса. Красная Армия есть армия братства между народами нашей страны, армия освобождения угнетенных народов нашей страны, армия защиты свободы и независимости народов нашей страны. Красная Армия воспитывается в духе интернационализма; чувства интернационализма проникают всю нашу армию.

В этом секрет всех наших побед на фронтах гражданской войны и наших успехов сейчас, когда героическая Красная Армия освободила от панской кабалы 13 миллионов наших единокровных братьев — украинцев и белоруссов, — и сейчас когда героическая Красная Армия помогает финскому народу освободить

«Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик, как вони Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клинусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами».

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 20 февраля на Карельском перешейке наше наступление продолжало развиваться. Наши части заняли города и крепость Койвисто (Биркеке) и очистили от противника полуостров Койвисто (Биркеке). Захвачены большие военные трофеи.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела успешные активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 16 самолетов противника.



Стихи с фронта

ПЕСНЯ О ПОХОДЕ

С давних лет мы с победой знакомы,
И победа сопутствует нам —
С ней несем мы свободу Суоми
И бесславную гибель врагам.

Пусть бежит белофинская свора,
Маскируясь в лесу, на скале.
Не оставим и тени щенка
На финляндской народной земле.

Может быть средь боев и пожарищ
Вражья пуля мне жизнь оборвет —
Эту песню подхватит товарищ
И, как знамя, вперед понесет.

Слышны грозные волны восстаний:
Угнетенные финны встают,
Шлют привет тебе, мудрый наш
Сталин,

О тебе свои песни поют!

Эти песни гремят, не смолкая,
Среди финских лесов и высот.
Встань же в строй и моя, боевая,
Совершая победный поход!

Красноармеец АЛЕКСЕЙ КЛЯТЧЕНКО.

(Из газеты «На страже родины»).

СЛОВО РОДИНЫ

Когда боец прочтет в землянке —
Пускай не близкого числа —
Письмо от матери-крестьянки
С поклонами от полсела;

Когда конверт обыкновенный
Дойдет к нему из милых рук
И почери прежний, неизменный,
С волнением он узнает вдруг;

И, вложенный в письмо любовно,
Его растрогает потом
Рисунок радостный сыновний,
Где дом с трубой и дым столбом;

Когда, бывает, не из дома,
Проделав долгий дальний путь,
Не от родных, не от знакомых,
А просто от кого-нибудь —

От женщины какой-то старой,
Забытой, может быть, давно,
Придется письмо, придется подарок
Бойцу — какому — все равно;

Иль в строках пламенных и
прытких,
Бегущих вкось и вниз — взлетят,
На фронт девчонка на открытие

Или, с заботливостью пылкой
Уложенные по одной,
Приходят скромные посылки
По почте нашей полевой;

Все это знак любви высокой,
Что родина питает к нам —
Своим родным, своим далеким,
Своим любимым сыновьям.

Ее заботливое слово
Всего надежней и верней

В лесах Финляндии суровой,
Среди снегов, среди камней,

До наших воинов доходит,
Живит, бодрит, зовет вперед,
Вселяет бодрость на походе,
В бою отваги придает.

И не забыт и не обижен
Никто из милых сыновей.

Чем дальше вы, тем сердцу ближе,
Тем сердцу родины милей!

А. ТВАРДОВСКИЙ.

(Из газеты «На страже родины»).

БУДЕМ ЧЕСТНО СЛУЖИТЬ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

(Письмо молодых призывников ко всем колхозникам, рабочим и советской интеллигенции Гурьевского района)

Дорогие товарищи! В День XXII годовщины славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии мы, молодые призывники, принятые в ряды РККА, шлем вам свой пламенный большевистский привет.

Уезжая из города Гурьевска, мы горячо попрощались со своими товарищами и беспредельно рады тому, что нас зачислили в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Мы от всей души благодарим партию, советское правительство и лично товарища Сталина за оказанное нам доверие — быть воином могучей армии Советского Союза.

Сейчас мы находимся на пути в свою часть. Время проводим весело и радостно. В нашем вагоне есть музыкальные инструменты, выпускаем боевой листок и проводим беседы. На днях беседовал с нами комиссар эшелона лейтенант тов. Логотко и объявил нам благодарность за хорошее поведение и массовую работу в вагоне. Мы уверяем вас, товарищи, что по при-

ТЕЛЕГРАММА

Гурьевский район,
Новосибирской области
Председателю колхоза
имени Буденного.

Поздравляю с высокой приветственной наградой в колектив колхоза. Желаю основное достигнутое добит лучших успехов.

Буденный

Колхоз имени Буденного
Мало-Салаирского
сельсовета награжден
орденом «Знак Почета»

22 февраля телеграф привести о награждении колхоза имени Буденного орденом «Знак Почета» за достигнутые результаты по повышению урожайности.

В связи с этим 22 февраля состоялся торжественный митинг колхозников, на котором присутствовало более 150 человек.

Заслушав сообщение секретаря РК ВКП(б) тов. Иващенко о приветствии колхоза орденом «Знак Почета» колхозники с большим воодушевлением встретили это вестие.

В своих выступлениях они разили благодарность партии, правительству и наметили мероприятия по получению в 1940 году рекордного стопудового урожая. Послали приветственные телеграммы Иосифу Виссарионовичу Сталину, Вячеславу Михайловичу Молотову и ответную телеграмму Михайловичу Буденному.

По окончании митинга колхозники развернули сбор средств для приобретения подарков бойцам РККА и массовый хлебозакуп. Также было собрано 1500 рублей подарки и 3 тысячи килограммов зерна в счет хлебозакупа.

Подробный отчет о митинге будет опубликован в следующем номере.

В честь Дня Красной Армии

20 января в цехе металлических изделий проходило профсоюзное собрание, на котором было проработано письмо красноармейцев ко всем гражданам города Гурьевска и обсуждался вопрос о подготовке ко Дню Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В ответ на письмо и в честь празднования XXII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота рабочие взяли на себя обязательство повысить производительность труда и выполнить месячное задание к февраля 115 проц.

О работе золотой промышленности района и о партийно-массовой работе на приисках

Постановление VI пленума Гурьевского РК ВКП(б), Новосибирской области, от 10—12 февраля 1940 года

слушав доклады директора аирского приискового управле-

т. Качаева о работе золотой промышленности района и парторгов Новосибирского обкома ВКП(б) СПУ т. Мальцева о состоянии

тильно-массовой работы на приисках, VI пленум Гурьевского РК

1(б) отмечает, что несмотря на имеющиеся условия и воз-

можности для лучшей работы приискового управления и приисков,

менно: наличие больших запасов по россыпям и рудного место-

дения, увеличение оборудования и применение новых видов

организации, возросшая армия

стахановцев и ударников до 2227

чел., 35 стахановцев держит

ходящие мандаты Новосибир-

ского обкома ВКП(б) и облиспол-

а и на протяжении всего вре-

ни показывает образцы в про-

известной работе. Забойщики:

И. А. Вагайцев выполняет нормы

выработки на 168 проц., т.

И. Чернов — на 148 проц., т.

И. Плаксин — на 168 проц. и

Участок № 2 Баритовского

ника, начальник т. Лапин, сме-

т. Пыльского и Конева, Ур-

го прииска, бригада т. Притчи-

Козинского прииска, и другие пе-

ниполнили производственный

план. Однако в целом приисковое

явление на протяжении двух лет

одно проваливает выполнение

производственного плана по золото-

быче.

Производственный план 1938

года выполнен на 85,5 проц., а

39 г. только на 75,4 проц. Нет

достаточно борьбы у хозяйственных

и партийных руководите-

лей СПУ за выполнение плана золото-

добчи и 1940 года. Январий

план выполнен всего лишь

71,4 проц., а за первую дека-

февраля — на 67 проц.

Главными причинами, повлек-

ими приисковое управление к

систематическому невыполнению

производственного плана золотодо-

бычии являются:

1. Недопустимо плохо работает

геологоразведка, отсутствует план

разведательных работ — в ре-

зультате чего ряд старательских

школ (Козинского, Егорьевского

Брюлинского и др.) приисков ос-

тается без разведенных промыш-

ленных объектов и на 1940 г.

вместо того геологоразведыватель-

й отдел СПУ не проверяет раз-

данные объекты при их экспло-

атации, что зачастую приводит к

стремительным работам.

2. Недопустимо отставал в 1939

году участок горноподготовитель-

ых работ и ставил под угрозу

выполнение нормальной работы приис-

ка и в 1940 г., особенно Козин-

ского и Урского приисков.

3. Неудовлетворительно исполь-

зуются механизмы, нет надлежа-

щей борьбы с авариями и прос-

ами механизмов, в результате

только Салаирская бегунная

забрука № 1 и Баритовый завод

2 недодали 10 проц. годового

плана по извлечению металла

управление в 1939 году.

Неправильная расстановка рабо-

чих сил и неиспользование ма-

шины механизации, особенно на

рудоемких работах, резко отрази-

лись на валовой производитель-

ности по россыпям, составляющей

только лишь 86 проц. к плановой.

обенно низкая производитель-

ность — по Салаирской группе

0,7 проц., в Козинском прииске

0,5 проц. к годовому плану.

Пленум считает, что техничес-

кое руководство приискового уп-

равления не справилось с возло-

женными на него задачами. До

следнего времени участки раз-

рабатываются без проектов, не введена циклическая работа и никто не занимается методами циклической работы на приисках.

Пленум отмечает крайнюю медленность приискового управления в освоении гидротранспорта (Гавриловский плановый участок), а действующий гидротранспорт (М.-Толмовая) не имеет полной загрузки и работает с большими перебоями.

Отметить, что в системе СПУ до сих пор не изжита организационная распущенность руководящего состава, вследствие чего отдельы СПУ и руководители приисков не удовлетворительно руководят участками и особенно старательскими артелями.

Социалистическое соревнование поставлено неудовлетворительно.

Отсутствует повседневная связь с

лучшими стахановцами приисков

и не организуется обмен опытом

их работы как внутри предприятий, так и между предприятиями.

Не организованы стахановские

школы, а некоторые руководители

(Егорьевск, Толмовая, Козинск и

др.) недооценивают значения но-

вых форм стахановского движения:

спаренные забои, широкие забои,

метод подкачки и т. д. Не внедряются

многоагрегатное обслуживание и

совмещение профессий.

Пленум РК ВКП(б) отмечает, что партогород обкома ВКП(б) по

СПУ т. Мальцев и секретари пар-

торганизаций приисков соверши-

ли недостаточно организацию мас-

сово-политическую работу среди

трудящихся приисков. Марксист-

ско-ленинское воспитание комму-

нистов и комсомольцев продолжает

оставаться на весьма низком уровне.

Большинство коммунистов и комсомольцев, самостоятельно изучая

«Краткий курс истории ВКП(б)», изучили только одну — три

главы. Партийные организации

слабо борются за осуществление

авангардной роли коммунистов и

комсомольцев на производстве. Из

86 коммунистов, работающих на

производстве, всего лишь 39 ста-

хановцев и 13 ударников. Из 94

комсомольцев только 16 стаханов-

цев и 28 ударников.

Парторганизации и профсоюзные комитеты не оказали действенной помощи хозяйственному руководству в укреплении производственной дисциплины среди рабочих и служащих приисков. Об этом свидетельствует черезвычайная текучесть рабочей силы: за 1939 г. было вновь принято

рабочих 3678, а уволено 4770

человек, в том числе за прогулы

1681 человек.

Парторганизации и профсоюзные комитеты не оказали действенной помощи хозяйственному руководству в укреплении производственной дисциплины среди рабочих и служащих приисков. Об этом свидетельствует черезвычайная текучесть рабочей силы: за 1939 г. было вновь принято

рабочих 3678, а уволено 4770

человек, в том числе за прогулы

1681 человек.

Все эти факты неудовлетвори-

тельной работы золотой промыш-

ленности района явились следс-

тием того, что хозяйственные и

партийные руководители управ-

ления и приисков потеряли чув-

ство большевистской ответствен-

ности за выполнение производственной программы, свыклись

с ее систематическим невыполнением. Только поэтому и не выпол-

ены решения бюро обкома ВКП(б)

от 25/XI-38 г. и от 10/X-39 г. по

коренному улучшению работы зо-

лотой промышленности.

ПЛЕНУМ РК ВКП(б) ПОСТА-

НОВЛЯЕТ:

1. Обязать директора Салаирской группы приискового управления т. Качаева, начальников приисков, партогород обкома ВКП(б) по СПУ т. Мальцева, председателей Салаирского группома т. Усольцева, Баритового рудкома т. Носарева и секретарей парторганизаций приисков принять немедленные меры к устранению отмеченных

в настоящем решении недостатков в хозяйственном и профсоюзном руководстве и обеспечить беспрекословное выполнение решения бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 10 октября 1939 г.

2. Обязать директора СПУ т. Качаева не позднее 25 февраля разработать и представить на рассмотрение бюро РК ВКП(б) практические мероприятия по обеспечению выполнения программы золотодобычи 1940 г. по каждому производственному объекту, обратив при этом особое внимание на усиление горноподготовительных работ, обеспечение разведанными участками старательских артелей, на обеспечение беспаребойной работы механизмов и агрегатов, на повышение процента извлечения

металла и развитие рудной базы в 1940 году.

3. Обязать т. Качаева и Кострюкова перестроить работу бюро главного инженера СПУ и решительным образом улучшить техническое руководство приисками: а) не допускать беспроектной разработки участков,

б) настойчиво внедрять циклический метод работы,

в) обеспечить планово-предупредительный ремонт и безаварийную работу агрегатов,

г) обеспечить немедленное освоение гидротранспорта и полную его загрузку.

Обязать т. Качаева